

51st 香港藝術節開幕典禮

Hong Kong Arts Festival Opening Ceremony

睽違3年恢復實體開幕禮 第51屆香港藝術節揭幕 中外文化共治一爐

睽違3年，香港藝術節恢復實體開幕禮，以「回賞·前行」為主題的第51屆香港藝術節於昨日（17日）在香港文化中心揭開帷幕。今屆藝術節邀請眾多優秀本地及國際藝術家帶來逾40套節目共逾110場表演，亦會同時舉辦超過300項加料節目和教育活動，豐富社區的藝術體驗，以高質量的演出啟發香港年輕一代。

大公報記者 徐小惠、劉旅程

香港特區行政長官李家超、香港藝術節執行委員會主席查懋成、香港賽馬會董事廖長江、文化體育及旅遊局局長楊潤雄、康樂及文化事務署署長劉明光、香港藝術節行政總監余潔儀等出席開幕典禮。

香港首個元宇宙藝術劇院

李家超在致辭中表示，今屆藝術節的主題是「回賞·前行」，帶有承先啟後、薪火相傳的意思。大會一方面邀請到昔日合作過的藝術家，重回藝術節的舞台，再展光芒；另一方面又支持藝壇新秀構思新的作品和跨界別合作，開拓藝術的無限可能，很有意義。他特別提到：「今屆藝術節更開創先河，進駐香港首個元宇宙藝術劇院，透過藝術科技為觀眾帶來前所未有的新體驗。」

今次香港藝術節的節目包括從西洋歌唱家與香港樂團合奏，到運用中樂樂器奏出多國音樂作品，以至來自世界各地的頂尖音樂、歌劇、戲劇、舞蹈、電影、跨媒體等多種藝術表演，中外文化共治一爐，一場又一場跨越地域的藝術盛事將呈現於香港觀眾的眼前。

「香港藝術節已經3年沒在香港文化中心舉行開幕式了，疫情終於散去，大家可以聚首一堂在現場看到喜歡的藝術家的演出。」香港藝術節行政總監余潔儀感嘆。

過去3年疫情期間，香港藝術節團隊克服種種困難，以網絡結合線下等形式為觀眾帶來多種多樣的演出。隨著香港走出疫情的陰霾，香港藝術節執行委員會主席查懋成表示，今次香港藝術節一如以往再度匯集香港及全球頂級藝術家，「親身欣賞演出的體驗依然無可取代。」

圖片：主辦方提供

體育

金信煜1米97韓鋒初登場

「傑志巨人」 進擊流浪

港超預告

傑志新中鋒金信煜今晚港超有望處子登場！這名1米97韓國猛將本月初加盟以來一直苦練，該隊總監兼主教練朱志光昨證實金信煜的工作證等已辦妥，晚上6時在旺角大球場鬥流浪一戰隨時候命，不過對手可說是今年的「神奇球隊」，在勇銳的日本鋒將神田夢實領軍下，有力當爭標攔路虎。（港台電視32台今晚6時直播）

大公報記者 黃智佳



流浪中場 神田夢實

| 開賽時間 | 對賽球隊 | 場地 |
|------|--------|--------|
| 下午3時 | 南區對理文 | 香港仔運動場 |
| 晚上6時 | 傑志對流浪▲ | 旺角大球場 |

註：▲港台電視32台直播

34歲的金信煜曾代表韓國出戰2014和2018世界盃，曾於2012和2016年先後為蔚山現代和全北汽車勇奪亞冠錦標，雖然傑志會長伍健否認開出港超史上最高薪，但其實力可見一斑。本月初加盟以來，朱志光透露金信煜一直努力操練，而且一切手續已完成，今晚一戰可以處子登場。金信煜身高達1米97，跟陣中另一射手丹恩奴域「雙鬼拍門」，威力教人憧憬。不過，「朱Sir」大責關子道：「金信煜苦練多周，我還要看看他肌肉恢復狀況，今仗馬上上場或後備登場都有可能。」朱志光還強調金信煜並不擁有高空轟炸這優勢，還能夠以不同方式破網。

「日韓大戰」鬥神田夢實

傑志要在「迎新派對」中取勝亦非容易，對手流浪今年便會於菁英盃2：1爆冷挫他們。流浪更於港超先後1：0勇挫理文及2：2和東方，冬季轉會市場來投的神田夢實所有戰線6仗入8球。「朱Sir」不敢怠慢道：「他們近況很好，但我曾教對方陣中不少球員（如盧均宜和林嘉緯），知己知彼。」流浪技術顧問米路也對金信煜忌諱三分：「港超「一哥」傑志實力冠絕群雄，更何況增了伊高沙托尼和金信煜。」可是，他拒絕投降：「我們尊重卻不畏敵軍，抱着十足的搶分決心，力圖在前場爭取控球權。」

今晚3時另一場港超，第3的南區在香港仔運動場對第2的理文。南區今季所有賽事已3勝理文，惟主教練鄭兆聰謹慎說：「對手易帥不久，而且攻力很強，萬一我們重複上場敗給大埔的錯誤，一定會受到懲罰。」

傑志前鋒 金信煜



金信煜小檔案

| | |
|-------|---------------------|
| 出生日期 | 1988年4月14日 (34歲) |
| 身高 | 1米97 |
| 國籍 | 韓國 |
| 曾效力球隊 | 蔚山現代、全北汽車、上海申花、獅城水手 |



▲傑志助教金東進（左）既是金信煜同鄉，亦是師弟在港發展的「盲公竹」。 傑志官方圖片

中國3將闖威爾士桌賽8強

【大公報訊】據中新社報道：北京時間17日晨，2023年桌球威爾士公開賽結束正賽第4日的較量。中國選手當日迭爆冷門，田鵬飛、袁思俊及龐俊旭晉級8強。

世界排名第49位的「80後」中國球員田鵬飛連克兩位TOP16名將，本季首次打進排名賽8強。在率先進行的32強賽中，他以局數4：2淘汰世界排名第15、英格蘭的卡特；在隨後進行的16強賽中，面對世界排名第6、蘇格蘭的希堅斯，先失一局的田鵬飛不急不躁，連贏4局，最終以4：1爆冷淘汰4屆世界錦標賽冠軍。前一日已率先挺進16強的兩名「00後」小将袁思俊和龐俊旭繼續高歌猛進。在16強賽中，世界排名第57的袁思俊再次以弱勝強，以4：1輕取世界排名第12、英格蘭的利索夫斯基。龐俊旭對手是東道主名將積克鍾斯，在以0：2落後的被動局面下，龐俊旭沉着應戰，最終以4：2逆轉獲勝。



▲左起：田鵬飛、袁思俊及龐俊旭愈戰愈勇。 網絡圖片

東方男籃常規賽打虎埋齋

【大公報訊】記者黃智佳報道：東方雖然已躋身東南亞職業籃球聯賽（ABL）季後賽，但昨晚在常規賽越南站最後一戰憑着基拔和麥洛連共入52分，以75：66輕取曼谷老虎。以10勝4負結束常規賽，東方目標是3月初在新加坡舉行的季後賽，準決賽將大戰馬來西亞森美蘭金群利。

已出線東方半力出擊，徐遠成、徐遠征和梁嘉顯正選披甲。徐遠征獨取6分，徐遠成錄得3次偷球，領軍以24：18完成第1節。東方在第2節被老虎一度反超26：24，幸而麥洛連上陣即助球隊以37：33完半場。基拔和麥洛連在第3節發威，包辦了全隊的19分，領先56：45進入最後一節。主力托查摩利路斯命中兩個三分球，助東方最後贏75：66。

展望季後賽準決賽再次碰上森美蘭，托查摩利路斯說：「如果我們能仔細執行教練的基本部署，加上集中防守，絕對有機會在3局2勝制下淘汰對手。」



▲東方的徐遠征（左）上籃輕鬆取分。 東方官方圖片